

学生玩耍磕掉门牙 家长争执矛盾升级

本报讯(记者李倩)近日,蓟州区司法局州河湾司法所在矛盾纠纷排查中得知,某学校两个孩子的家长发生口角,矛盾有激化的可能。

本着保护未成年人的原则,司法所工作人员分别找到学校老师和双方家长,了解情况并核实证据。原来,两个孩子在学校参加体育活动时,一起玩耍,嬉戏打闹,其中一个孩子摔倒在地,右门牙磕到地面导致断裂。事后,校方组织家长协商赔偿事宜,但因双方情绪激动,最终不欢而散。

州河湾司法所立即组织调解,由于双方对赔偿金额分歧较大,调解员并不急于让双方坐下来“面对面”调解,而是分别做双方的思想工作,通过摆事实、讲道理、现场普法等方式进行劝说。一方面,让家长明白,身为监护人应该为其未成年子女承担应负的民事责任;另一方面,引导他们换位思考,理解对方的处境和心情,同时要保持理性,避免家长之间的争吵。调解员还教育双方家长,要给孩子树立一个良好的榜样,遇到问题依法解决,不能意气用事。最终,双方家长签订了调解协议书,纠纷圆满化解。下一步,州河湾司法所将深入进行专题普法宣传,提高未成年人的法律意识,护航孩子们健康成长。

驾照被扣12分 侥幸上路又违停

本报讯(记者王赫岩)一名男子的驾照因交通违法已被记满12分,却心存侥幸违法驾驶货车驶入高速公路。交警巡查发现其在高速公路违法停车时,该男子还谎称只是“未携带驾驶证”,男子最终因两项交通违法行为被依法处罚。

1月22日10时30分许,高速支队京沪大队民警、辅警巡查至京沪高速公路下行98公里处时,发现一辆货车停在应急车道内,未做任何安全保障措施。交警将警车停在车后,做好安全防护预警后,对驾驶人进行询问,驾驶人表示该车因水温过高无法前行。由于其无法出示驾驶证,引起交警怀疑。

在交警的要求下,该男子提供了手机中存储的驾驶证照片。经核查,该驾驶人的驾驶证因交通违法行为已被记满12分,并且6个月的暂扣期已过,其并未通过学习、考试让驾驶资格获得“重生”。交警联系清障救援部门,派遣拖车将该男子驾驶的故障货车予以转移并扣留。

因机动车在高速公路发生故障或事故后,未按规定设置警告标志的交通违法行为,该男子被依法罚款200元、驾驶证记3分;因驾驶证违法记分达到12分仍驾驶机动车的交通违法行为,其被依法罚款200元。

冒充“楼长”骗钱 流窜作案被抓

本报讯(记者王赫岩 通讯员江珊)近日,河北区检察院办理了一起冒充楼长身份、非法行骗敛财的诈骗案件。

犯罪嫌疑人李某无业,经常到处游荡,他发现一些老旧小区无物业管理,主要靠楼长挨家挨户收取一些费用,便动起了歪心思。李某随机选择老旧小区,通过与居民攀谈,掌握楼长的姓名、住址等基本信息,随后伪装成楼长或楼长亲属,以收取物业费理理由行骗敛财,在河北区、红桥区、南开区等地流窜作案,共骗取多名被害人近万元。经河北区检察院依法提起公诉,李某被判处有期徒刑一年两个月。

“霍洪雨松树”在寒风中苍翠挺拔



本报记者 吕献峰
通讯员 高锴 张毅

1月17日,公安北辰分局民警王晓宇下班经过烈士陵园时,一眼扫过陵园中央的那座革命烈士纪念碑,往昔场景又突然间被唤醒。陵园里还在飘着雪花,他停好车,踩着积雪,走到陵园东南角,这里有几十株松柏。

他停留在一株松树前,用手轻轻拂去上面的积雪,已经17年了,这棵树是他亲手所栽,对他来说有着特殊的感情,这是一段关于自己、关于故去战友的难忘回忆。2001年,霍洪雨和王晓宇一块儿被分配到公安北辰分局,走上警察职业生涯。霍洪雨毕业于天津体育学院,身材高大强健,正气凛然。都是年轻人,聊起公安工作总有说不完的话题,俩人慢慢成了朋友。王晓宇被分配到派出所,霍洪雨去了防暴队。

公安工作忙碌而充实,年轻民警刚到各自单位,都在努力钻研业务,霍洪雨和王晓宇难得见面,很多时候都是在分局办事时偶尔遇见。但在和同事聊天中,王晓宇经常能够听到霍洪雨的那些“英勇事迹”:比如,北辰区一名精神病人病情发作,在胡同内挥舞

着两把锋利的斧头,向过往群众乱挥乱砍。前往处置的霍洪雨侧身躲过横扫过来的一斧,与战友一起将这名精神病人扑倒在地,赢得围观群众热烈的掌声。还有一次,霍洪雨执行巡逻任务时,发现一伙正在赌博的违法人员,其中一名违法人员看到警察后夺路逃跑。霍洪雨硬是追出2公里,把那名违法人员追得瘫在地上,最终束手就擒……这一桩桩、一件件“英勇事迹”,让王晓宇对身边的这位好朋友钦佩不已,同时也暗下决心,要以身边的这位战友为榜样,尽己所能打击违法犯罪,让犯罪分子无所遁形。但让王晓宇万万没想到的是,最后一次听到对方的消息,竟然意味着告别。

2003年4月1日傍晚,王晓宇正在派出所值班,突然同事跑来喊他:“快!赶紧去北运河!霍洪雨在咱们管界出事了。”犹如晴天霹雳,王晓宇来不及细想,和同事们赶到现场,看到周围挤满了群众,同事们正在河边忙碌着。原来,当天19时35分,霍洪雨与同事驾驶110警车沿北运河东路执行巡逻任务。当他们巡逻至北仓大桥北500米处时,发现路边一青年的自行车驮带物可疑,遂停车准备盘查。这名青年看见警车

后,慌忙弃车,翻过路旁的铁栅栏与在北运河堤上的另一同伙沿河堤向南逃窜。霍洪雨反应迅速,第一个冲下警车,奋力直追,一边追赶,一边厉声喝道:“站住,我是警察。”两名嫌疑人闻声跑得更快,可逃犯哪里知道,追他们的民警毕业于天津体育学院,身高体壮,血气方刚,擅长中长跑。追出近300米,两名犯罪嫌疑人逃脱无望情况下,先后越过北运河防浪墙跳入北运河中,企图从水上脱逃。霍洪雨见状,迅速脱下警服上衣,甩掉鞋子,奋不顾身地跳入两米多深的河水中,与嫌疑人展开了搏斗……“他的身体素质好极了,游泳也不错,肯定能上来。”王晓宇一边维持现场秩序,一边不停地安慰着自己,可是悬着的心总是惴惴不安。“人上来了,上来了。”迎着所有人关切期盼的目光,王晓宇看到了一幅今生无法逆转的画面:霍洪雨紧闭着双眼,苍白的脸没有丝毫血色,永远停止了呼吸,可双臂依然伸向前方,保持着擒拿格斗的姿势。

霍洪雨不幸壮烈牺牲,为崇高的公安事业献出了宝贵而年轻的生命。因公殉职后,2003年4月,霍洪雨被批准为革命烈士,追记个人一等功,同年12月被追授全国公安系统二级英雄模范称号。

2007年3月12日,适逢那年植树节,是一个春暖花开的日子,为了祭奠烈士霍洪雨同志,公安北辰分局团组织青年民警到烈士陵园植树,王晓宇作为代表受邀参加。那天,王晓宇默默拿起铁锹,一铲又一铲地铲着泥土,栽稳了这棵苍翠的松树,也埋藏了他对战友的无限思念。

“铃铃——”手机铃声将王晓宇的思绪拉回到现实,又来案子了。聚散皆有期,又到了告别的时刻。掸去皑皑白雪,王晓宇突然发现这棵以霍洪雨同志命名的松树,历经岁月风霜的洗礼,在呼啸的寒风中愈发苍翠挺拔。(市公安局提供照片)



绷紧“安全弦” 安全检查再发力

连日来,公安河北分局建昌道派出所深入辖区大型商超、粮油食品批发市场、储存仓库等重点区域进行安全检查,进一步提高从业人员安全生产经营意识,排除隐患,全力保障节日期间安全稳定。 本报记者 曹彤
通讯员 刘皆彤

“一船一策”危化品船舶紧急加注淡水

本报讯(记者李倩 通讯员郭隆李媛媛)日前,南疆边检站指挥中心接到紧急求助电话,满载10万吨稀沥青的利比亚籍“雅典娜”轮即将停靠天津港石化码头,由于抵达天津港锚地时船上淡水存量仅100余吨并已在锚地等待6天,预计靠泊后淡水储量仅能支撑全船使用约4个小

时,如不立即补充将严重影响船舶正常生产生活安全。

据了解,根据相关要求,石化码头危险品作业期间不允许船舶停靠,情况十分紧急,船方向边检机关寻求帮助。接报后,南疆边检站立即开通“绿色通道”,按照“一船一策”监管方针制定特殊事件处置方案,预先将船舶申报信息

录入系统完成查验,同步协调供水单位提前就位并优先为其办理相关手续,外轮靠泊后第一时间即可实施加水作业。同时,考虑到船上承载的稀沥青属于危险品,开舱作业与加注淡水同时进行存在一定安全隐患,南疆边检站协调港区运营企业调整开舱卸货计划,并派出警力做好停靠的监护工作,确保加水作业期间船舶和港区安全。一切准备就绪,外轮顺利完成了淡水加注,并有序开始卸货作业。